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A miniszterelnök ur leleplezésekkel 
fenyegetődzik. Előbb megkönnyebbülten 
sóhajt fel, hogy: hala istennek, szabad 
már beszélnem, de ezt a müörómet 
nem folytatja sokáig Csakhamar hozzá­
teszi, hogy: jó, ha muszáj beszélnem, 
akkor beszélek. De reszkessetek, hogy 
mit fogok mondani.

Arra a fenyegetőzésre, melyet a 
miniszterelnök ur nem ellenfelei, hanem 
barátai felé süt el: kérjük, álljon vele 
elő. Kötelessége, hogy megtegye; köz­
érdek, hogy megtegye; rá kell szorítani, 
hogy megtegye. Ki kell derülnie, hogy 
kiknek van részük a visszaélésekben 
csak azt ne higyje Lukács László, hogy 
bárkinek keveredése az ő felelősségét
leveheti. .

Mert végzetesen s rá nézve jellem­
zően téved a miniszterelnök ur, ha ko­
molyan azt hiszi ő maga is, amit a 
világgal el akart hitetni : hogy az ő 
személyének és csakis annak szóló sze­
mélyes hajsza volt a mozgalom, amely 
az igazság kiderítésére indult meg. A 
visszaélések rendszere személyeken át 
érvényesül, s ha meg akarják törni, a 
személyeket kell feleltetni. Nem szemé­
lyes indulatból, nem hajszában való 
gyönyörködésből, hanem mert nem lehet 
máskép. De minden személyt feleltetni 
kell. Eleve is igy gondolkoztunk, csak 
ő nem gondolkozott igy.

Ha most fenyegetőzik azzal, hogy 
mindenkit le fog leplezni, az azt jelenti, 
hogy elejétől fogva kötelességet mu­
lasztott, s csak most fanyalodik arra, 
dühös indulatból, amit menten meg kel­
lett volna tennie kötelességből.. Az igaz­
ságnak kell és kellett kiderülnie, úgy a 
miniszterelnök úrról, mint mindenKi 
másról. S az igazságnak, ha vissza­
élésekre világit rá, le kell sújtania, úgy 
a miniszterelnök urra, mint mindenki

A miniszterelnök ur nem mond 
sem újat, sem váratlant azzal, ha céloz 
rá, hogy társai is voltak a megenged 
hetlenségekben Lehetetlen, hogy ne 
lettek volna. Lehetetlen például, hogy az 
akkor pénzügyminiszter Lukács László 
nak akkori miniszterelnöke Khuen H - 
derváry, ne tudta volna, milyen korrupt 
módon kerül össze a pénz, amellyel ő 
tovább akar korrumpálni.

A rendszer ebben áll: pénzt ha 
rácsolni minden áron, s a harácsolt 
pénzből semmi árt ne sajnálni, hogy 
hatalomhoz jussanak. Elvonni az állam- 
kincstár elől az annak tartozó pénzt s 
ezzel a pénzzel vásárolni hatalmat, man­
dátumot, miniszterséget, fel a Szent 
istván rendig. Tudnunk kell, honnan 
jött a pénz tudnunk kell, honnan von­
ták el, tudnunk kell, kik tudtak róla. 
tudnunk kell, kik kaptak belőle s ki 
kell derülnie, hogy épült fel a vissza- 
éléseklrendszere, a pártalapitástól kezdve 
a Szent István rendekig.

Ez a rendszer uralkodik most az 
országon, ez a rendszer taposott végig 
alkotmányunkon, ez a rendszer vette el 
szabadságainkat, ez a rendszer akarta 
megrontani még a jogszolgáltatást is, 
- ez a rendszer szolgáltat ki bennünket 
ellenségeinknek, ez a rendszer töri 
meg belső erőnket, ez a rendszer akarja 
a romlottsághoz, amelyen épült, hozzá 
rontani az egész országot. Ezt a rend­
szert keli megdönteni a saját vissza­
éléseinek ellene fordított erejével, s a 
miniszterelnök ur először tesz szolga­
latot az országnak, ha, bármilyen indu­
latból, de hozzájárul ahhoz, hogy e 
rendszert meg lehessen ragadni és ren­
díteni ővele együtt mindazok szeme 
Ivében, akik köré alakult, akik hasznát 
vették s akik tartják.
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Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:
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Egy áthelyezés titkaiból.
Minden izében undorító és a mostani kor- 

mátiyférfiakat gyönyörűen jellemző eseményről 
beszélnek most országszerte. Lukács László mi­
niszterelnök elvette állását egy előkelő állami, 
hivatalnoknak, aki politikailag és egyénileg 
állást mert foglalni. Az esetről, mely Kolozs­
váron töitént, tudósításunk a következő:

Az ország tudvalevőleg három ipari főfel­
ügyelői kerületre van beosztva s a főfelügye­
lőségeknek az a hivatásuk, hogy irányítsak és 
ellenőrizzék az iparfelügyelőségek munkáját. A 
főfelügyelőségek székhelye', Budapest, Kolozs­
vár és Pozsony. Mind a három'helyen a leg­
kiválóbb ipari és közgazdasági szaktekintélye­
ket állították az intézmény elére.

A kolozsvári főfelügyelőség étén hosszú 
Hjegyi Gyula főfelügyelő állott, aki az egész 
iparfelügyelői státus egyik legkiválóbb tehet­
sége s a hatásköre alá tartozott Délmagyaror- 
szág, Erdély és az oiszág keleti részéből is 
több vármegye. Hegy Gyula nemcsak a hiva­
talában, hanem a közélet minden terén is 
nagy szerepet játszott s a város törvényható­
ság' bizottságában a függetlenségi párti több­
ség vezére volt. Épen ezéit érte a napokban 
nagy meglepetés az part tőiéi ügy előseget. A 
kereskedelemügyi minisztertől ugyanis leirat ér­
kezett, amely az eg- sz főfelügyelőséget szét­
robbantja. Hegyi Gyulát az iglői ipar felügyelő­
séghez helyez' át olyan pozícióba, amelyet mos 
tan' magas állása után el sem foglalhat. A 
váratlan áthelyezésnek nemcsak politikai hatte,e 
van, mert Hegyi megközelithetlen ember, ha­
nem a földgáz-koncesszió körül támadt zava­
rok is okozói enne«. Hegyi Gyula volt ugya­
nis az, aki a magyar városok részére köve­
telte a k'ssárrnási föld gázkemence tartalmat 
Ebben a kérdésben megnyerte tervének Té- 
Icszky Iános pénzügyminisztert is, Lukács mi­
niszterelnök azonban kivette Teleszky keféből 
a földgáz koncesszió ügyét, nem tárgyalt az an-
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g )1 pénzeső porttal, amely a városoknak juttat­
ható földgázmennyiséget át akarta venni és
egy érdekcsoporttal Körött szerződést, még pe­
dig cíyképen, hogy a városok csak ké'szere? 
árban, másod-, vagy ha nvadkézbol kaphatnak
földgázt. Hegyi Gyula c szerződés ellen hi­
vatalosan is állást foglalt az egész i,zari főfel­
ügyelőséggel együtt és Kolozsvár varos törvény 
hatósági bizottságát is állásfogl ;
tette. Ezért történt a:: üthelye

Egész Kolozsvárott nagy me. epe t keltett 
a hu. A kolozsvári in

gyűlésre Hivatja i sszc • 
sagát, a polg1- rság népgyüV: 
Apathy 1st1, án dr. vtv.e.ese 

i :dapestre a kei <■; . minis; tei

lersegi párt. v
gy iendkivűli k hogy
V o- 0

- 1 Jog t'l k )zni : V'Gt c:
.'-el Ktil --ö t ég ura Oros;

lentéktelen kereskedelmii forgalma elién irányul, 
mint inkább arra, hogy megakadályozzák a 
szerb csapatoknak és hadianyagnak Skutari felé 
való szállítását. Medna és Durazzo voltak s 
fegyverraktárak, amelyek nélkül Montenegró ki- 
; álya nem folytathatta volna háborúját. Szer­
bia ugylátszik már tudja, hogy a nemzetközi 
flotta az albán partokat is blokirozni fogja és 
innen az a mentegetőzés, amely mostanában 
süiiin hallatszik Belgádból a Skutariba küldőit 
segédcsapatok miatt. *

Felmerül azonban a kérdés, mi történik. 
ia a blokád sem tudná észre téríteni Ni- 
Sok függ attól, milyen magatartást kő- 
francia hajóparancsnok, aki An ti vári chit

Erősebb rendszabályok 
Szerbia ellen is-

Mint 'rcghlzhítc helyről jelentik, a Mo­
nad elrendelése $ montenegrói és adrisi oar..

H,a az a reíid-
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Nagyfontosságu kijelentések hangzottak el 

tegnap Berlinben és Londonban. Amott Bethman 
Hollveg birodalmi kancellár fejtegettte Német­
ország külső politikáját, sz angol alsóházbai; 
Grey külügyminiszter ismertette az angol ál­
lásponté a ' montenegrói kérdésben. A német 
birodalmi kancellárnak Montenegróra vonat­
kozó kijelentései, csakúgy, mint Giey beszéde 
nem hagynak fenn kétséget az iránt, hogy An­
glia és főként Németország ingadozás nélkül 
végigviszika flotaakciót és szinte azonos ki­
fejezésekkel figyelmeztetik Montengrót, hogy 
minden körülmények közt érvényt szereznek 
Európa akaratának, A flottademonstrácio után 
most már a kényszerítő rendszabályon követ­
keznek. A blokádot minden valószínűség sze­
rint kiterjesztik az albán partokra is, mert ez! 
a rendszabály nem is Montenegró teljesen je­

ner! épp a német kancellár és Grey kijeién- 
!■/ . j bizonyítják, hogy a nemzetközi Holttá 

v edményteienül nem fog távozni a montene- 
í groi vizekiő! -X diplomaták helyett most már 
I katonák. c. szu, akik nem fognak visszariadni 
! n i'egy vei es föllépéstől sem, ha Montenegro azt 
lmjuk kényszerítené. És ebben nem fogja aka­

dozni a főttét az sem?" ha Franciaország 
ki ugrana e szép egyetértésDŐi.

h hatalmak nem tudják megcsinálni a bé­
két, pedig Törökország átengedte a győztes sző 
ve,-sereseknek csaknem egész európai birtokát. 
Egyebein egy kérdés nincs még megoldva cs 
a folyvást uj incidensek merülnek fel. Komoly 
bonyodalmakkal fenyeget a hódított terület fel­
osztása is. Bulgária állítólag megint magának 
Küprülit is kívánja, amely városokat ma is 
szero csapatok tartanak megszállva.

tokon már csak órák kérdése, 
szabály sem mutatkoznék eredményesnek, nem­
zetközi csapa Iok megszállják Anti várit, Dúl ág­
nál, Meduát és Durazzót. A blokád aztán .Ki­
dig maiad fenn és a csapatok addig marad­
nak az en "teli városokban, amíg Motile :egto 
meg nem hajol Európa akarata c-Vt" Energikus 
fellépés készül Szerbia ellen is. A hatalmak kép 
viselői újra megjelentek Paslcsnál és kifogást 
emeltek Szerbiának a Símtarl-kvrdésbf.u való 
magatartásáé lien, fig jeli íe . ttél asfesot a 
komoly következményekre, amelyek Monte­
negró további szerb támogatásából keletkcz- 

j hetnének. De Szerbia dacol a haialuvakkal* 
I Szerbia nélkül a montenegrőiak nem 
hatnák Skutari ostromát és a szemek sk fő­
szereplését mindennél Inkább jellemzi, y
Miklós sereg az ostromló sereg őpí 
sáoát Bojovjcs tábornoknak adta á=. Szerbia 
viselkedése folytán a hatalmak ellene is eré­
lyes kényszerrendszabályokra készülnek.

«Orosz zászló Rámáitokon.»

Flotta-tüntetés és blokád.

Parisból jelentik: A francia és az angol 
kormányok a Montenegró ellen rendelt ha­
dihajók francia és angol parancsonkainak ezt 
az utasítást küldték :

Anti váritól a Drina folyóig a partot blo­
kirozni kell a parlot és a blokád célja az, 
hogy megakadályozza szerb csapatok és hadi- 
szerek partraszáililasát. A blokádnak három 
nappal a vaialmak ejgyzékéuek átnyujtása után 
kell kezdődnie.

-'^PS

A nehézkes omnibusz, mely a Morupar- 
hassl vasútállomást a de le Etojle-térrel ösz- 
szekötí, épen -nduloban van. Belsejében e 
csúnya, komor februári naoon csak egy sza­
bad hely van már, keskeny, alig látható hely 
egy kövér pclgárasszony és egy érdemrendekkel 
díszített ur között. Az asszony terebélyes ölé­
ben nagy piaci kosár, az wir — - előbb való­
színű tényleges katonatiszt — arcán kaján gyű­
lölködő kifejezés és világosán érthető düh: mért 
nem indulunk már?

E pillanatban kicsi, sovány éltes urat segít 
föl a kalauz és tuszkol be a kocs: belsejébe. 
A sok térd között, amelynek minriertkére rálép 
miközben minden útjában levő esernyőt isilök, 
végre bejut az egyetlen ülőhelyre, a haragos
meg ur s a terebélyes polgárasszony közé.

■WHS mt*

Péttervárról táviratozzak: A tegnapi ó- 
szerb tüntető gyűlésen, melyet a náción .'lis­
ták és a jobbpárti, képviselők hívtak össze, 
több mint háromezren voltak. Bobrinszky nyi­
totta meg a tüntető gyűlést és azt fejtegette, 
hogy Ausztriában és Magyarországon az orto­
dox oroszoknak több mint négy millió hitsor- 
scsa senyved önkényuralom alatt. Az orosz 
nemzet nem lehet közömbös hitroxonainak szen­
vedései iránt. ,

E szavaknál rengeteg tapsvihar Keletkezeit 
és Bobrinszky így folytatta:

•— A nagyvilág semmit sem tud ezeknek 
az igazhitű oroszoknax kínszenvedéseiről. Az 
orosz birodalom1 csak akkor teljesítheti híven kö­
telességét léig,ázott testvérei iránt, ha túl a 
Kárpátokon az orosz zászló fog lengeni.

Óriási tapsvihar volt a beszéd végén és 
legjobban tapsolt Rodzianko, a duma elnöke.

Az egész ember csupa bocsénatkérés, a nU
senkiserr. méltat. Az érdemkeresztes ur kitesziü

foltjai a tolinak rendes használatáról tanúskodik 
és aki a papírlapodra néz, mélyekre egymás­
után irkái rabulísztixus ejleket, az elolvashatja 
a lapok mindenükének feliratát: Vanaboste inté­
zet, latin fordítások. Tehát ez az aktatáskás 
cn.be; tanár s hozzá a legszánalomraméltóbb 
fajtábbá, mert tanár létére ház!tanitósággal kell 
tcgialaioskodnia. Nem, lehet több ötvenkét éves 
embernél, de bátran mondhatná magát hatvan- 
éver.sek, annyira külsején viseli a pihenésnél- 
küi való eleinek nyomait, a fárasztó kötelessé­
geknek szakadatlan láncolatát.

Nem is csoda, hiszen a mai élet is ez: 
reggel öt órakor már felkelt nesztelenül, nehogy 
alvó nejér felébressze. Sötétben öltözködött, 
miután a háznál található egyetlen mosdótál­
ban megmosdott az egyetlen darab szappannal 
s megfés'ilKÖdőtt azzal az egyetlen fésűvel, a 
moly egész családját szolgálja. Hat óra ejöt el- 

”ta a házat, hogy elég ideej legyen egy

könyökét, hogy lehetőleg eltolja magától 
gór női, ak: telt formáinak bőségé' e 
agyon nyomja. «Pardon!» 'őr:'-,! '•
szoiv.v- ‘dai felé, mialatt a kocsi iste; nza-
ban mu

m 1 ">zv : vő penzióba elgyalogolni, ahol hat 
lói 'élnyolcig néhány tanulónak, kik az egyete- 

to tják, előkészítő Órát adott. Nyolcz 
éU'iki már ■ Vanaboste intézetben van dolga 
i' Re;pu liját, mely egy szelet kenyérre vé­
konya

c!
Imiit vajbló állott, útközben fogyás/- 

" iz óra felé hazament lakására, ahol

ZZ Író­ it

nyakkendője
i csavarodik.

■esz oal'ons-e- 
te: tisz'asá
Középső újjá

sk.

növendék már vári reá. Most három 
I = m leg idő még arra, hogy második 

je után egy nevclőiutéze" e nv>
1 i. ahol hála Istennek, magas ko- 
+■ intettel, szabad beiáráta van 
ir lesz ma, három a diner előtt I 

1 j
linta- Az on' ujsz ment, megállt, tovább indult, |

ismét állt, hogy időt engedjen az utasok távo­
zására vagy az újonnan érkezők felszállásá­
hoz, — de a tanár fáradhatatlanul olvas, ja­
vít, itte gy nyelvtani, ott egy mondatszerke­
zeti hibát téve jóvá. És ezalatt a szabadok­
tatás e szegény ördöge mindig arra az összegre 
gondol, amit :"gy megkereshet. Egykori kol­
légája, Claude Larcher ki azola újságíró lett, 
beajánlotta egy gazdag orosz hölgynél, lőnek 
kis beteg fiacskáját tanítja olvasni. Ezért az 
óráért harminc frankot kap honorárfumképen. 
Hiosszu, vesződséges életpályáján még nem volt 
'lyen szeiencséje soha, azért egy szép álom­
éi lelkében: huszonhét év óta hűséges lat- 
vesét két hétre a tenger mellé szeretné vinni. 
Idáig ez lehetetlen volt. Az élete kemény, ri­
deg küzdelem volt a létért, sok gonddal, ke­
vés örömmel. Tizenkilenc éves korában már 
megkezdte az órák adását. Sajá! vizsgái le­
teltével elvette egy’k tanárának leánya'.

Az első évben a beszerzett bútorokat kel 
lett lefizetni, a második évben már az első 
gyermekre kellett keresnú Aztán á második, a 
harmadik, negyedikre. Ma már kér leánya is 
férjnél. Az e'gyí'ke! cgij kereskedő, a másikat 
ügyvéd vette el. Mindkét ve je nzeiiiit tanít­
ványa volt. Miután hozományt nem adhatni! 
nekik, szerződésileg kötelezte rhagőt és ovimul 
ezer frank apanázst adni. Ev rrá. Rétté ‘ ■" 'k 
amit musz") megkeresni. Fiai közül cg-'' 

idén hagyta el a kotani f- < 
imk is e ci frank zsebpénz! kell ■ ttmni. >-s 
másik fiára Is kénytelen nondolui, i írt anyja 
nem szeremé, ha ez többi testvérei " mt' n-i-y- 
rövidirine. Azonkívül a vidéken la i ' p0
nagynéni, aki éhen halna Ti a szerető öcs-
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Belhmann Holweg; a helyzetről. Danev titkos missziója.
Berlinből jelentik: A nérret birodalmi gyű­

lés tegnapi ülésen megkezdte a véderőjavaslat 
első olvasását. Bethm ann-Hiolwcg kancellár 
kifejtette, hegig a véderő fejlesztése azéit 
szükséges, mert senki sem tudja, hogy kell-e 
és mikor háborút viselnie Németországnak. Em­
beri számítás szerint, úgymond, nem keletkez­
hetik egy európai háború, amelybe mi bele 
nem1 sodortathatnánk. f

A balkuni háborúi a rátérve, azt mondta, 
hogy egyeljen hatalom sem akar részesedi!' te­
rűiét1 változásokban. Mindazonáltal hosszú 
ideiig feszültség állott fenn, mely Oroszországot 
és Ausztria-Magyarorsz, got az érdekeiknél fog­
va legközelebbről érdekelt két nagyhatalmat a 
rendkívüli intézkedésekre bírta. Nem akarom 
mondani, hogy valamelyik pillanatban a bú­
bom közvetlen küszöbön állott. De ismételten 
szükség volt a legközelebbről érdekelt kabinetek 
felőléssgérzeíére, hogy étét lehessen venni a 
fennálló nézetkülönbségeknek és érdekellenté­
teknek, mélyek erőszakosságokra vezethették 
volna. Most arról van szó, hogy a hatalmak 
elhatározásainak mmden körülmények közt ér­
vény szereztessék. Ei vagyunk határozva, — 
hogy ebben erélyesen közreműködjünk. (Helyes­
lés.) Azt lehetett volna várni, hogy Drnápoiy 
eleste sietteti!5' fogja a balkáni béke hely­
reállítását. Sajnos, nem ez történt. Montene­
gró kihívó eüentállásával szeri ebn mindenek­
előtt arról van szó, hogy a nagyhatalmak ed­
digi együttdolgozása továbbra is megmarad­
jon. A flottatüntetésben részt vesznek az ösz- 
szes nagyhatalmak Oroszország kivételével, a 
mely azonban magát az akciót szankcionálta. 
A londoni határozatokat mielőbb teljes nye­
ri atékkal keresztül kell vinni. Akkor azután 
az eddig megoldatlan kérdések is el fognak in 
téztetni. Mint hü szövetségesei Ausztria-Ma-( 
gyarorszagnak, arrerrnyhe lehetséges, enyhíteni 
törekszünk e feszültséget. De azért nemi sza­
bad feüjnket a homokba dugnunk, mert azt, 
hogy szövetség1 hűségünket a diplomáciai köz 
ve ütésen túl is megőrizzük, nem is kell na­
gyon hangsúlyoznom:

háromszáz frank nyugdijat nem Küldene neki 
uként, nemi is szólva felesége anyjáról, aki 
mdóan náluk lakik. És ezt mind a tanárnak 
i megszerezni, akit nem is valami jól ii- 
nek. Gyakran három, négy, öt. frankot 
nként, ritkábban ha hat frankot kap egy 
leadásért Ilyen nemi remélt szerencse, mint 
gazdag orosz hölgy, ntág álmodozásoa is 
16. *

jóságos nosolylyal gondol erre a bátor H. 
apó, ahogy őt gondozatlan külseje miatt ta­
lányai elneveztek. Nem.1 törődik két szom- 
djával, akik majd összepréselik s a többi 
sokkal, akik gúnyos vagy csutondáros tekin- 
:el nnstrálgatják kopott ruházatát s a sok 
)irt, ami a rongyos aktatáskából előkerül.

Az ö szeme, miközben a hibákat javit- 
ja, napsugaras tájképet lát a normandiai en 
parton, olyanokat, amilyeneket az illusztrált 
ok képeiből ismer, hiszen parist sohasem 
gyta el. Látja a tengert «maman»-t, ahogy 
nejét nevezii, a purpureum1 mare pártján, a 
jy ezt az ő kedves Vihgtije nevezi.-

S mikor végre kocsija célhoz ért, köny­
vién ugrik le és siet a szálló fele, ahol az 
>sz hölgy lakik. A szegény ördög csupa bűz­
ömből elfeledte cipőjét letisztítani s az 
kelő poriás, amint az ismerős, kis Kopott 
bér előtte elsuhan, megvetőieg szol az 
oen m.ellettc álló libertás inashoz.

— Annyi pénzt keres, minta szemét és 
rlyett, hogy cbrkocsiban hozatná nvagat íae 
gy tisztán, csinosan nézne ki, mindig gya 
I baktat a — vén smücién.

Paul Bourget.

pártából jelentik: A bolgár szobrán je el­
nökének, Danevnek Péíervárott az volt a fel­
adata, hogy az orosz döntő tényezőkéi meg­
nyerje Bulgária ke vetélései számára. Bulgária 
és Szerb'a között még nagy ellentétek vannal-la 
határi! egjelölés körül. Monasztirt, Pirilipet és 
Kiöprülüt magának igényeli Bulgária, jóllehet, 
a szerbek foglalták el és Szalonéiról sem mon­
dott le Bulgárm.

v Menekülő török zsidók.

Madridból jelentik: Szalonikiből és más 
városa:ból Törökországnak elmenekült zsidók 
Spanyolország felé vették utjokat. Nyolcezren 
kérvényt intéztek a spanyol kormányhoz és 
naturalizációért folyamodnak. A spanyol kül­
ügyminisztérium valamennyiüknek meg fogja en­
gedni a letelepedést.

» Európai háború előtt. (?)
London, április 9.

A «Times» legutóbbi számában hosszasan 
fetjegeti azokat az állapotokat, amelyek Sku- 
tari eleste után állana be, ami a nemzetközi 
ostrom,'zár dacára is könnyen megtörténhetik, 
miután a szerbek szár az föld ön is szállíthatnak 
csapatokat SKutari alá és az sincs kizárva, 
hogy Skutar# az éhség fogja megadásra kény­
szeríteni. Nem: szabad, hogy ez a hatalma­
kat készületlenül találja, mert ahogyan Mon­
tenegró ma kihívja Európát, éppen úgy kihív­
hatja Bulgária is Oroszországot és a ügyei­
mé ztetések ellenére is bevonulhat Konstantinú- 
polyba. Ennek eleste pedig az ázsiai Törökor­
szág összeomlását vonná maga után, a minek 
pedig szinte természetes folyománya lenne a zsák 
imíány felosztása, vagy az abból való részesedés 
Ez pedig egyenlő lenne egy nagy európai 
háborúval.

Német és olasz készülődések.

Londonból jelenük. Az itt tartózkodó 
német tartalékos tisztek és katonák fölhívást 
kaptak, hogy az első felhívásra vonuljanak a 
csapattestükhöz. < *

Rómából jelent’k': Rómában nagy az elke­
seredés a Balkán-szövetség ellen és Olaszor­
szág el van tökélve, hogy Epmuszt meg­
szállja, ha Görögország Montenegró példáját 
követné.

Felgyújtjuk Konstantinápolyi.

Konstantinápolyból jelentik: Djemal ezre­
des, helyőrségi parancsnok megjelent Paliav!- 
cini' őrgróf osztrák-magyar nagykövetnél es 
felelősséget vállalt a rend és nyugalom' fenn­
tartásáért, egyben kijelentette, hogy fölösleges 
a külföldi állomáshajókról csapatokat szállítani 
Konstantinápolyba. A gazdag családok töme­
gesen hagyják el a fővárost és menekülnek 
Brussába és Egyiptomba. Mindenki reszket, 
hogy a bolgárok bevonulnak Konstantinápolyba 
s minduntalan rémhírek keringenek a bolgár 
sereg közeledéséről. v

Az !fju-törökök azt hirdetik, hogy ha a 
bolgárok bevonulnak Konstantinápolyba, föl- 
gyujtják a várost.

Névjegyek
1 éra alatt készülnek Horovitz Zsitrmonti 

nyomdájában Darabos-utcza 7.
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Főváros1 tudósítónk jelenti: Air, hogy le 
cs'Mapodtak a Kedélyek a fiumei gyorsvonat 
tegnapelőtt? katasztrófája alán, melynek a 
máit ismeretes - négy halottja, hat súlyos és 
'gén sok kevésbbé súlyos sebesültje van, mér 
rs egy újabb vasúti szerencsétlenségről ad 
túrt a távíró.

Az cllam'vasutak Budapest—brucki fővona­
lán történt a fiumei vasúti katasztrófa nyomá­
ban járó vasút' szerencsétlenség. Tegnap reg­
gel. hat órakor a 47. számú tehervonar Fel- 
ső-Galla és Szár állomások közt összeütközött 
8 teherkocsival, melyek a 43. számú teher­
vonat hátulsó részétől elszakadtak és a lej­
tős pályán visszafelé gördültek, szemben a 47. 
számú tehervonatiak

A 43. számú tehervonat reggel1 5 órakor 
hagyta ei Felső-Galla állomását. A pályának 
Gáliétól Szár felé haladva erős emelkedése 
van. Egyszerre csak a hátulról számított nyol­
cadik kocsi horog ja, m.elylyel az előtte ;evő 
köcs1 hoz van, illetve volt kapcsolva, ismeret­
len okokból eltörött és ;gy a vonat hátulsó 
része leszakadt. A pálya lejtős voltánál fogva 
a leszakadt nyolc kocsi fokozott sebessséggel 
robogott vissza Felsőgalla felé, dacára a fé- 
kezők erőlködésének, kik az elszabadult vasúti 
kocsilkat megakarták fékezni. A fékezhetetlenül 
száguldó kocsik keresztülfutottak a felsőgalla,! 
pályaudvaron, éppen azon a vágányon, a-e- 
lyiken Tababánya felől bejárt a 47. szán u te­
hervonat. Segítség már nem volt és az ösz- 
szeülkö'zésímegtörtént. Hét kocsi poEdor jáivá 
zúzódott és a romok magúk alá temették a 
leszakadt kocsisor b ztos halálba rohanó zár- 
fekezöjét, Lóránt Jánost aki nyolc órára bele­
halt sebeibe.

A szerencsétlenség nvatt a forgalmat csak 
átszáléssal tudták fenntartani s a tegnap éjjel 
fél 11 órakor el'ndult személyvonat csaK kef 
óra- késéssel «mKezhetett meg Budapestre.

Figyelem! Csalódásig hasonló ccso- 
magolásban sok teljesen értéktelen utánzat van 
fordalomban. Kérjünk határoyottan Formánt.
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Modern és a legjobb
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berendezések
rendelje meg

o ldvan-nál
üzleti telefon 168 - gyári telefon 816-

Tanuló felvételik.
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Vágó Eli
Imiét megírta..

A tanyasi tragédiája.
Egy, ma! v'1!ágban írár megszokott, szür­

ke k's eset történt a napokban Hajdúszobosz­
lón. Egy tanya' gazda eldobta magától az éle
tét, amely miár nem tartogatott szamára sémim1
oyönyört, csak bánatot és keserűséget. Leg­
alább ő úgy hitte. És efölött5 bánatában ki- 
menve tanyája elé, a zöldéin! kezdő eper- 
fára felakasztotta magát.

Az eset maga már oly egyszerű, oly meg­
szokott, hogy szinte ásít unalmában az olvas), 
mikor az ilyen hírekről szóló rövid, pársoros 
tudósítást elolvassa. Ennek sem adtunk volna 
hárem-négy sornál több helyet, ha bizarr, 
mondhatni tragikomikus körülményei nem ki­
várnák volna, melyekről hajduszoboszló; tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Vágó Elek 49 éves földműves a Szoboszi- 
hoz közel fekvő kis tanyák egyikén lakott. Min­
den ki könnyelmű embernek ismerte, aki mint­
egy 6—8 évvel ezeőtt csaknem minden vagyo­
nát elprédálta. Azóta is, ha csak szerét tehet­
te, élvezte az alkoholt s ilyenkor mindig azt 
hajtogatta, hogy ő nem fog szép halállal ki-

Hirdessen
az „IIJ DEBRECZEM“-ben,

I Debreczen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

!! Olcsó hirdetések 11

muirJ.
A napokban szintén felöntött egy kicsit a 

ratra. De az elkeseredés most még nagyobb 
erővel tört ki belőle, mint máskor. Bement te­
hát lakásába és levélíráshoz kezdett, melyekben 
elbúcsúzott rokonaitól és jkőbará,tájtól. Aztán 
még egy levelét véve elő, a következőket irta:

«Reszkető kezemel Bánatos fejemel ;rom 
soraijtnat így jár aki így jár aki nem tud 
egy aszonynak parancsolni, zsineg a nyakára. 
A pompa meg a mód ezer forint ára* vöt meg 
ember ilete. Fiatal emberek rólam tanulja 
tok aszonynak kalapot soha ne agyatok mert 
a kalap adás nem esi* hjjába könnyetek hull 
holtatok napjára, vagyis öreg napjaitokra 

Ha meghalok kórházból temessenek el, 
izraelita módjára, az aszonyal nem a hogy 
egy sírba, de még egy temetőbe se tegye­
nek. s

Isten velek földi népek már én megyek, 
harangot ne húzzanak.»

Ennek a végrendelet-féle Írásnak az üres 
oldalán még a következők állanak:

«Nem danolom többet el a nótámat ha 
meghalok tudom hogy eltemetnek a síromra 
kefesztet ne tegyenek viseltem én ilétembe 
eleget — — —

Engem senki ne sirasson megsirat a ví­
zimalom, — ha meghalok se bánom úgy 
sincs engem ki szánjon ki koporsómba zár 
jor. végig végig síráson.»

Midőn kész volt ezen sokat sejtetcilevelek 
megírásával, elővett egy pányváskötelet és a 
háza előtt álló eperíára felakasztotta magát. 
Mire szomszédjai észrevették végzetes tettét, 
már halott volt. V

Hajduszoobszlón most semmi egyébről nem 
beszélnek, mint a szegény Vágó Elek trage 
diájáról, aki levelét megírta és elutazott mész 
sze, ahonnan már nincs visszatérés.

Színház.
Heti műsor:

Szerda este: Első és második. Színmű 
B) bérlet „ir , ,

Csütörtök: Tosca. Dráma. Désy Alfréd 
fellépte. C) bérlet.

Péntek: Zsába. Bohózat. Désy Alf-iéd 
fellépte. A) bérlet

Szombat: Czigányprimás. Operett Új­
donság. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Lili. Operette. Mér­
sékelt helyárakkal. Bérletszünet.

Vasárnap este: Czigányprimás. Operett. 
Kis bérlet.

Désy Alfréd vendégjátéka. Désy iAlfiéd, az 
Apolló-mozgó kitűnő müvészigazgatója és 
debieczeni színház volt művésze lépett tel teg­
nap este a «Romeo és Julia» című drámában. 
Fellépése — művészi játékától eltekintve — 
már csak azért ijs érdekes volt, mivel egy: nagy 
párisi filmgyár megbízottja nézte végig játé­
kát, hogy alkalmasnak találva, moziszinesznek 
szerződtesse. Az előadás nagyszerüen sikerült, 
úgy hogy könnyen megcshetik, hogy nemso 
kára a mozi vásznain látjuk és élvezzük mű­
vészi játékát.

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és Hiklós-u. sarok. Igazgató: Deési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Az országban itt először!

Méter Dolorosa.
dráma 3 felvonásban.

Az ikrek, vígjáték. 1 felv. 
Uzsoráé, életkép 1 felv.

Ágoston és az indiánok, bohózat. 
Búnké lovagol, humoros. 
Tánger, természeti kép.

Kétórás műsor. Rendes helyárak.
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Íz Uj Debreoaen szerkesz­
tősége Darabos-u. 7

Telefon 4-12.

uj előfizetési időszak 
nvilik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz 
műket. Aki az „Uj Debreczen"-re tiz 

előfizetőt gyűjt egész évre, annak 
állandóan ingyen küldjük lapunkat.

HSHEH
— A várod közgyűlés. Debreczen váios 

törvényhatóság-' bizottsága ma délután 3 óra­
kor kezdte meg ülését, amelyen Domahidy Ele­
mér főispán elnökölt. Kovács József polgár- 
mester beterjesztette havi jelentését, melynek so­
rán Körösi Kálmán napirenden kívül kérdést 
intézett a polgármesterhez az egyetem ügyé­
ben, aki kijelentette, hogy az egyetem felál­
lításának semmi akadálya nincs, csak a h va- 
talos munkálatok késnek kissé a minisztériumok 
bari. A választ tudomásul véve a rendőrségi 
központ ügyének tárgyalására akart áttérni a 
közgyűlés, ezt azonban nem lehetett tárgyalás 
alá venni, miután az ügynek egyrésze még 
nem készült fed. Ezért ezt csak a közgyűlés 
utolsó napján fogják tárgyalni. Tudomásul vet­
te a közgyűlés a belügyminiszternek a fegy­
verviselés ügyében kiadott újabb szabályren­
deletét, melyet május 15-től kezdve léptetnek 
éleibe. Ezután a szinházkérdés tárgyalására 
tért át a közgyűlés, amely még lapun* zár­
takor nem volt befejezve.

— A debreczen] református egyházmlegijeJ 
közgyűlése. A débreczeni ref. egyházmegye a 
mai napon tartotta rendes tavaszi közgyűlését 
a debreczen! református egyház tanácstermé­
ben Dávidházy János esperes és Fráter Barna­
bás főgondnok együttes elnöklete alatt. Az es­
peres buzgó imával nyitotta meg a közgyű­
lést. A tisztikarnak választása megejtetvén, a 
régiek egyhangúlag megválasztatnak. Több vi­
déki egyház ügyei elintézést nyertek. A deb- 
reczeni egyházat illető dolgokból a debie­
czeni egyházi ügyvédváiasztast, mely szerint 
Márton Imre lett egyházi ügyvéd, helyben­
hagyta, a debreczem tanító testület 200 ko­
rona évi segély lián ti kérvényét elutasította. 
Az egyház szervezési szabályzatát jóváhagy­
ták. Jánosi Zoltán lelkész indítványát, hogy 
a debreczeni egyház több egyházkö2segge ala­
kulhasson, hogy külön egyházmegyét alkot­
hasson, a közgyűlés elutasító tat.

— A pópa ismét beteg. Rómából jelentik: 
A pápa, aki még nem gyógyult meg teljesen, 
újból beteg lett. Az újabb megbetegedés annak 
tulajdonítható, hogy a szent atyát a zarán­
dokok fogadása nagyon kifárasztotta. Tegnap 
a kihallgatások után az orvosok lázt konstatál­
tak. A pápa ágyban fekszik.

— Ellopták az élelmét a kocsiról. Iíju Deák 
István Rákóczí-utca 44. szám alatt lakó gazdái-! 
kodé tegnap az utcán megállóit a kocsijával s 

mg egy pár pillanatra eltávozott onnan- va 
laki leemelte kocsijáról a zsákot, melyben élel­
miszerei voltak.

— Baleset munkaközben. Erdei Pétéi 36 
éves, felsőjózsai lakos, tegnap délután a Stein 
feld-féle gazdaságban a gépműhelyben a ge-1 
pet hajtó korongra akarta az egyik zabdifu o 
gép szijját forgás közben feltenni s mig a 
szijjat a koronghoz nyomta, a közvetlen nie 
lette levő másik hajtó korong kabátját e 
kapta, azt magára csavarta és őt a menye 
zethez rántotta, miközben jobb karja e r 
Beszállították a közkórházba, ahol kihallgat a 
tott s előadta, hogy a szerencsétlenséget sa 
ját vigyázatlanságának tulajdonítja.

A Debreczenvárosi
r.-t. üzlethelyisége Pi&cz-utoa 42 széni 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Poleár Dániel irodájában ugyanott.
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- Értékeltet- A Debreczen Köz­
társasági Párt rendes heti összejőve 
telét 11-én, pénteken este 8 órakor tarja 

„TörőMéle vendéglő kistermében. 
(Külön bejárat az udvarban.) Érdeklő­
dőknek felvilágosítással szolgál Barcza 
Andor titkár, Vörösmaríhy-utcza 8 sz.
Az elnökség.

_ őrült ember réir.tette. Tegnap délután 
cgtj veszedelmes embert kisélt három cséndőr 
a rendőrségre, akit a Szotgori-féle telepről kí­
sértek be, ahol a Szotyoii-utcában, a 10. sz- 
alatt a saját házában lakott. Az illetőt Szabó 
Jánosnak hívják, akinek földje és készpénze 
is volt szépen. Szabó János vadtermészeta 
ember volt, a szomszédok szinte rettegtek tőle, 
de azt nem gondolta senki, hogy hibbbadt el- 
méjü ember. Tegnap azonban olyan tettet kö­
vetett eíT amelyből mindenki láthatta, hogy 
nem normális ember őkigyelme. A lakásából 
egy hosszú, éles kést vett magához és kiment 
az istállóba, ahol három lova közül a leg- 
szebtikbe teljes erővel belé dlöfté a nagy kést, 
úgy hogy a szegény állat csakhamar kimúlt. 
Ekkor szomszédjait odahívta magához, hogy te­
messék el az udvariban a megölt lovat. Majd 
B‘ családját akarta kiirtani, de azok szerencsére 
elfutottak előle. A szerencsétlen embert Báláé, 
nlji Ede dr. városi tiszti főorvos megv'zs 
gáttá s mint közveszélyes elmebeteget bé- 
szállitattatta a lfözkórház elmebeteg osztályára

_ Fekete hernyó* Székesfehérvárról jelen­
tik: Tabajd község határában a mezőket kel- 
három centiméter bosszú fekete hernyók lep­
ték el, néhol hétujjnyi vastagságban. A her­
nyók telejsen letarolták a réteket. Hpgy a szé­
natermés valamikép megmenthető legyen, az 
elöljáróság a rétek leboronálását rendelte el.

_ Nagy erdőégés. Egerből jelentik: Az
egri várral szemközt fekvő úgynevezett egedl 
eidőben eddig ismeretlen ÓKból tűz ütött ki 
A lángok rövid idő alatt veszedelmesen elhara­
pódzók. A négy területre kiterjedő tűz a va­
ros lakosságában nagy rémületet keltett. Szá­
mosán siettek a tűzvész színhelyére, a fövő 
nu'i keletiaság azonban a veszedelemtől tart 
va, a várba szorította a közönséget. A tűzol­
tóság megfeszített munkája dacára sem tudta 
lokalizálni a hatalmas erdőégést, úgy hogy a 
helyőrség parancsnokétól a honvédség ^ve­
zénylését kérte a tűzvész elfojtásában való se- 
gédkezésre. A katonaság kivonulása után Vb 
órai munka után sikerült a további veszede­
lemnek elejét venni, a kár azonban >gy 
nagy. A rendőrség megindította a vizsgalaté , 
hogy a tüzet mi okozta, mert ^alapos a gya­
nú, hogy a tűz gyújtogatás müve.

_Elfogott orosz kém. Szenzációt keltő le­
tartóztatás történt szombaton éjszaka, amint 
budapesti tudósítónk jelenti — a fővárosban. 
A rendőrség kinyomozott és letartóztatott egy 
veszedelmes orosz kémet ,aliti már évek óta 
a fővárosban lakott és ez idő alatt a legfel 
tettebb katonai titkainkat kiszolgáltatta Orosz­
ország "számára. Gyár-utca 36- sz. alatt lakott 
Bravura Miklós név alatt. Házkutatás alkalmá­
val egész sereg kompromittáló levelet, silfirozott 
táviratokat, rendkívül pontos térképeket, Ma­
gijáról szég erődítményeinek pontos rajzait talál­
ták meg nála. Kiderült, hogy a Bravura Mirt 
los név csak álneve, valójában pedig orosz ve 
zérkari tiszt és egy orosz kémcsapat feje, a 
melynek tagjai Ausztriában, Magyarországon 
Németországban laknak. A nyomozás most
na u,gy eréiylyel folyik tovább, mert az a gyám 
hogy a hadsereg kötelékéebn ‘s voltak meg 
fizetett cinkostársai.

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztosító Társulat.

(Assicurazioni Generali.)

Március he 26-án a társaság 81-ik rendes 
közgyűlése tartatott neg. Besso Marco elnőrt 
jelenti, hogy a társaság vezérigazgatója tér­
falba? Ríchetti Ödön súlyos egészségi tekinte­
tekből és határozott orvosi rendeletre állásá­
ról, melyet az intézet javára nagy szeretettel 
és felette fényes sikerekkel töltő t be, lemon 
dott. Az igazgatóság és igazgatótanács, bár 
nagy sajnálattal, kénytelen volt az érdemdús 
vezérigazgatónak lemondását a jelzett körül 
ményekkel igazolt visszavonhatatlan elhatáro­
zásánál fogva tudomásul venni De azon kí­
vánságtól vezéreltetve, hogy Richetty ur értékes 
eözremüködése és gazdag tapasztalatai a tár­
saságnak továbbra is megtartassanak, az igaz­
gatóság és igazgatótanács indítványozza Ric- 
iíetti urnák, az igazgatóság t gjávi való meg­
választását. A közgyűlés Richetti ur lemon­
dását a társaság körül szerzett hervadthatatlan 
érdemeinek hálás elismerése és mély kö­
szöneté kif jezcse mellett tudomásul vette es 
őt közfel kiáltással az igazgatóságba beválasz-
t0tta‘ A közgyűlés elé terjesztett 1912. évg 
mérlegek előttünk fekvő jelentéséből látjuk; 
hogy az 1912 deczetnber 31 én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek l. 267 209-909 
korona és 28 fillért tettek ki és az év folya­
mán bevett dijak 55,525 392 korona 20 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 
23 703.976 korona 65 fillérre 375,547.656 ko­
rona 67 fillérré emelkedett. Az életbiztositottak 
osztalék-alapja 7,141.183 korona 12 fillért tesz 
ki. A tüzbiztositási ágban, beleertve a tükör- 
üveg biztosítást, a díjbevétel 18.926,541.149 
corona biztosítási összeg után 32,462.892 kor 
58 fillér volt, miből 11,326.023 korona 37 
iillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy 
a tiszta díjbevétel 21,136.860 korona 21 fillére 
rúgott és ez összegből 15,302.274 korona 59 
fillér mint díjtartalék minden tehertől menten
jövő évre vitetett átal.

A k vő években esedékessé való dijkote- 
lezvények Összege 155,630.256 korona 27 fil­
lér. A betörésbiztositási ágban a dybevetel 
1 636.426 korona 33 fillérre rúgott, miből levon­
ván a viszontbiztosítást, a tiszta djbcvme

16 019 korona 81 fillért tett ki. A szállitmany- 
biztositás’ agban a díjbevétel kjtett 6,048. i6o 
koronát, mely a viszontbiztosítások levonása
után 2 795.257 koiona 34 fillérre rúgott- Karo­
kért a’ társaság 1912-ben 49,019.662 korona 
23 fillért és alapítása óta 1112,818-121 kor- 
56 fillért fizetett ki. E kártérítés összegből ha­
zánkra 222,758.821 korona 22 tiller esik. A-mye- 
reMÍq tartalékok közül, melyek összesen 1 7 mii 
lió 264.558 korona 20 fillérre rúgnak, különö­
sen kiemelendők: az alapszabíTyszerinti nyere­
ség tartalékok, mely 7 360.599 korona 28 fil­
lért tesz ki, az értékpapírok xfolyam-ingado­
zására alakított tartalék, mely az idei átalaku­
lással együtt 7,924.932 korona 13 fillérré rúg. 
továbbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az ingatlan tar- 
talék mely az idei átalakulással együtt - rllu- 
tó 219 026 korona 79 fillcit tesz tcT-,/részvényen­
ként 720 arany fran'k kerül osztalék gy an an t ki­
fizetésre A társaság Összes tartalékjai es a aP- 
jai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhe- 
luezve az idei átalakulások folytán 416,840. 
622 korona 40 fillérről 434,367.388 korona 47 
fillérré emelkedtek,'melyeik Következeképp van 
r.ak elhelyezve: 1. Ingatlanok es jelzálog köve­
telések 104,161.605 korona 92 filler- 2- Élet­
biztosítási kötvényekre adott köicsönők 45 ml- 
lió 159.521 korona 06 filler. 3- Értekpapiro 
millió 001.442 korona 88 fillér- 4- Követelések 
államoknál és tartományoknál 40.422-113 ko­
rona 73 fillér. 5. Tárca váltók 626-815 korona | 
16 fillér. 6. Készpénz és az ingatlan követelé­
sei a hitelezők követeléseinek a levonásává 
1 995.889 korona 72 filler, összesen 434,36 ...,. 8 
korona 47 fillér. Ezen értékekből 82 millió ko­
rona magyar értékekre esik. A «Minerva» álta­
lános biztositó részvénytársaság Budapesten, 
mely az Assicurazioni General leánytntezet , 
egyéb ágazatain kívül foglalkozik a kezesség ,

és óvadék-, valamint az eltulajdonítás-, lopás 
hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztos tás.al, 
nemkülönben a teltvérek,versenylovak és más 
értékesebb tenyészállatok biztosításával, mely uj 
igazatokat nevezett társaság vezefie oe hazánk­
ban. .

Teljes mérleggel a társulat minden<cinex,
aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb kész­
séggel szolgál. Bővebbet a Generali debre- 
czení főügynöksége: Piacz-utca 30.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy a volt Telegdy« 
féle jelenleg

(a vasúttal szemben)
megnyílt, és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielé­
gíthetem, amiről a közönség meggyőződését
kérem' Tiszteletté:

Kábái József
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d u 70 fül. 
Kádfürdő 1 korona 30 filler.
Nőknek gőzfürdő hétfőn, pentekon egesz 

nap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom­

baton egész nap és szerdán d. e.
Füzetjegy ára 7. korona,

tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes 
délelőtt és délutánra.

Beranfi
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A fejbőr
rendszeresés helyes tisztítása
a haj egészségben és épségben tanárának két­
ségtelenül a legjobb, legtermészetesebb módja. 
Ha a fejmosáshoz a Pixavon nevű kátrány- 
készitményt használjuk, akkor a tisztitóhatas 
mellett még a kátrány ősidők óta ismeretes 
hajnövesztő hatását is érvényre juttatjuk. A 
kátrányos hajmosások bizonyára már régóta 
közkedveltségnek örvendenének, ha a közön­
séges kátránynak — amely ezidcig szilárd és 
folyékony kátrányszappanok alakjaban került 
forgalomba — nem volt k t kellemetlen mel­
lékhatása: u. m. az izgató hatás és a sokak 
nak elviselhetetlennek látszó átható szag.

.... Mindkettő a közön-
séges nyerskátrány 
tulajdonsága, ame­
lyek t a Pixavonból 
szabadalmazot ne­
mesitő eljárás segé­
lyével kivontak, úgy 
hogy a Pixavon 
koncentrált tiszta 
kátrányhatást fejt ki 
s ennek köszönhető 
a meglepő siker. 
Határozottan kieme­
lendő, hogy a Pixa­
von az egyetlen 

- x * jHiy ^ szagtalan és szin-
í ^'^^vp-telen kátrányszap­

pan, amely a hiva- 
'ss&s&s talos fenyőfakát­

rányból készül, tehát a gyógyszertárban egye­
dül elismert kátrányból. Jelenleg a Pixavonon 
kívül nincs egyetlen kátrányszappan sem, amely 
egyesítené magában a kátrány összes előnyeit 
a nyerskátrány kellemetlen izgató hatása es 
szaga nélkül. Egy üveg Pixavon hónapokig 
elég s ára 2 korona 50 fill. Kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában és illatszer­
üzletben. Pixavon - hajmosást minden jobb 
férfi — és nőifodrász elvállal.

m

CSARNOK
Eg; szív története.

Regény.

Irta: F. H. Bndnett
mm mm ' - • : - *- •

— Nem szeretem Dianát, — mondta volt 
Cicely Gastonnak. Nem is tudnám soha meg­
szeretni.

Ámbár nyilván elszólta magát, mikor ezt 
igy kijelentette, mégse vonta vissza szavait 
még akkor sem, mikor belátta, hogy nem lett 
volna szabad igy beszélnie. Mert hát ki nem 
állhatta Dianát, hiába, ki nem állhatta!

Valahányszor Teddy ezentúl elment Pol- 
lyhoz, mindig Cicelyről beszélgetett vele. El­
tekintve a saját maga érdekétől, Polly számos 
okbői azon volt, hogy Teddy minél jobban 
fellelkesitse azért a csinos leányért. Milyen 
kellemes volna az érdekelt felekre, ha Teddy 
egész vonzalmát inkább Cicely felé fordulna. 
Olyan nemes lelkű, derék, jóságos, nemesleikü 
fiú volt s úgy tudott lelkesedni, rajongani, 
ha valami igazán megihlette a szivét, hogy 
Polly igazán szánta Teddyt.

Hát nem volna kár, hogy ez a kedves 
jó gyerek minden hűségét és gyengédségét 
olyan keményszívű nőre pazarolja, mint ami­
lyen jómaga ?

— Tudja, Teddy, — mondotta Teddy- 
nek sok idő előtt, amikor még Teddy nem 
látta be, hogy hiába rajong — tudja, nem 
íllenénk mi egymáshoz sohase, igazán nem I

En scse tudnék úgy érezni ön iránt 
amint önnek jól esnék és tudja, Teddy, ne­
kem borzasztó szeszélyeim vannak. Igen foly­
ton veszekedném önnel.

Mert én mindig hajba kapok azokkal,

akik jobbak mint én és akik ezt éreztetik is 
velem. Ez az én legnagyobb hibám.

A legtermészetesebb és a legremekebb 
dolog volna, — így gondolta Polly, — ha 
Teddy egyszerre esik eljegyezné magát azzal 
a bályos Cicelyvel. Milyen boldog volna ez a 
jó fiú ! Úgy összeillenek ! Polly nak nem volt 
meg az az érzelgős hite, hogy az első szere­
lem vagy győz, vagy öl.

Nem féltette hát Teddyt. Hiszen nein 
volt Teddy iránt kegyet! n, nem biztatta so­
hase valami nagyon Ezért mert beszélgetett 
Teddyvel egy másik szép leányról

Mikor aztán egy napon már sokat cse­
vegtek Cicelyről, persze Polly most roppant 
mód gicsérte a Framleigh leányt, Polly igy 
szólt:

— Nagyon borzasztó dolog 1 Semmiképp 
sem tudok barátságot kötni ezzel a leánnyal. 
Pedig úgy szeretném csevegni hallani.

— Miért ne köthetne vele barátságot?— 
kérdezte Teddy.

- Oh, — felelte Polly gyorsan. — Oh, 
nem lehet. Hisz tudja ön is 1

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős : a laptulajdonos.
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BÜOAFEST,
VII«, 42. ssánii

teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéfoáz a házban.
Szives pártfogást kér a tulajdo

Vezető : Schücethaup eicesso.

Eladó
úri lak és üres telek.
Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb 
lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő­
épület eladó a Vénkertben. — Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Otoeó üzem. 
Kedvező 
fizetési 
teltételek.

I Árjegyzék 
: Ingyen.

A vftég 
legnagyobb 
motorgyára. 

7000 munkáé 
400 hivatal­

nok.

fedett
Dleeel-
Nyareolaj
Szivógáz-
Benzin-

motorok: ä
Benz Magyar Automo»
EsSB- és Motorgyár Rí.
nuclapovt. Központi V., Oorotlya-u.
TLÍn« ^«5&: V L 31. $z6m.TelcfanszAmok 1168—79. és 20 24.
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APRIIIS 1 (1

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál 
tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

HOLLANDI m

Egy üveg ára 40 fillér.

i Kapható :

ihaiovit0 Jenő
fgyÓBysxertárában

fe <& €5 3E Hl,

Egy okos
elsajátítja azeo rtmenyokaf, melyekkel 
a tápra a “ *sáerkémíe e háziasszonyi meg 

ajándékozta.
Dr. Oethsr sfltőpora á 2. i. aesztű 

pótlásul seolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket ás 
tésztákat lasóbbakká, nagyobbakká, 
jobb izflvé ds könnyebben em&at- 
hetővó tesz.

üt Oetker pudingpora á 2 f. tejjel
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képső, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Or. Oetker vanilincnkra á 18 f.resoko- 

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
«rém« vanilliázáeára szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vamllia-eeőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden tielmi- 
«eer flsletben. valamint drogériában. 
Vények ingy«8.
Br. OETKBB, Baden-Wien.

1L-S,
oteíötí»

PtanxMf Dalmécndáte

heten kául 3—6 

heíenk*«!

A üirfcEÖk állal ilisütöTi é*
te£k»ny*l«j<*íBBöb fej-*» köttet«*.

F1timt«F.öaFliDTi6«MBÍa § Bepoerto taj,v 
fndölá», ezek kOafil hetenként négy gy™*
jÄKit Fi ti mából, Speleto, Ctnaote, Oru-
wm (Rayiie) Caitónoor» ée CatfemJba. 
Az utazás tsykmu Oatmejig asak 20 óra 
Catieróig esik 24 óra.

Fiiam»» - WeKsoaeSa«
syon»hejó-ö*ueköttet*«.

Fßäßm® » .ííbs©c»®b t
gyorsba jó-0»eeekmM6B.

Fim me-RöimsMBa s betonkőn 1 ,iíral 
oda és vissza..

»hot; tfSvfa»* líé^vatle* '■réteki;«d
oeit a Bmiupewi hwril érkam*- és Budnpes*«
fff«mv.zatotobal. eratrtUi « «* r-*0*1
Meltiiedzek, Ugyimníiw Vwteaháhaa es Aenrmiihim 
ölese veeesetis« «^űatoenzk Reee, N4pu». iWI
Biiftrí},«». BoU^pn*. FSmnOi Itfiaso tél«

* zi«Im IrcintelaeireUt, lwil»*,fcí* '
! Saw«» »•» n kánvuímev és kdUzoien d*7"
i v vntvnüi feJanesehm.

ílívvSb fej vili geiitihlt nyújt a . .
»««ÍOOV írod,, Bud«*c>eett (V.,
é» a»n»t éw«ee v. .^-nro fiuké rod

V ' X v V X ^ \
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Levélpapírok, falragaszok,
számlák, meghívókon év-
jegyek és minden egyéb
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Apró hirdetések.
is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki­
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Tanár jelölt vizsgákra felelőség 
mellett készít elő. Cim a kiadóban.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Teljes ELLÁTÁST keresek, kü- 
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igényekről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő“ címmel, kiad ba.

Levelezés.
MELYIK IDŐSEBB nő volna haj­

landó ötvenéves úriemberrel ér 
deknélküli, bizalmas barátságot 
kötni ? Levelet: „Bizalmas ba­
rátság" cim alatt kiadóba kérem.

IDŐSEBB NŐNEK barátságát keresi 
középkorú úriember. Levél „Bi­
zalom címmel kiadóba küldendő.

VIDÉKI UR1NŐ megismerkedne 
debreczeni úriemberrel, kivel ha- 
vonkint néhányszor kellemesen 
elszórakozhatna. Levél: „Debre­
cenbe járok“ címmel, kiadóhiva­
tal által továbbittatik. (Válasz­
bélyeg csatolandó. Kiadó.)

FIATAL HÖLGY ismeretségét ke­
resi független úriember, aki jelen­
leg magánhivatalnok. Házasság 
nincs kizárva Levél „Titoktartás“ 
«mmtl a kiadóba.

Állandóan
mellékkeresetként is

sok pénzt 
kereshet

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahivatalba „Un tv er slum“
jeligére beküldi. — Nem ügy­
nökség.
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(Neustem Erzsébet-pflulál)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye­
ket. Fenti szer mentes minden ItArc-s alkatrész 
fői, a legjobb sikerrel hajíznélfák ar Hitest
bántalmainál, könnyű székletet szerezni egy vóitíaztno 

gyógyszer sem áriulmatlanabb alkuinifts&bb a

legyőzéséle, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk jj 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. > 
Egy doboz $15 pilula tartalommal 3© fiillér. egy I 
tekeres 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 korona. A j 
pénz előre küldése mellett bérmentve.

B Utánzattól óvakodjunk i
U/W«i§S 3 „Heusfeln FUiöp
hashajtó pHulÉP“ tessek kérni !| 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon jj 
a túrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy | 
a Fihihp Neustem gyógyszerész aláírd- 2 
sál fekete vörös nyomásban olvasható I 
A keresk. törvény által véd ett csomag- | 

jainkon cégünknek rajta kel lennie , a

feíeiii FOiöp gyégpszEPtárí,, 
Sz.- lipbíbz Híep, Piaitepssß B. \

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha-- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy- j

j MEZŐ ÁRMIN
I épületfa, deszka és eserópkereskedfoe

WeaseSényi-Séi* 8.”aa. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

kívül,“teEiát oiosó ái-ah.
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 

náilam sierecze be.
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} Haj betegségeK

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. !

A Moll A.-ló!e SE1DMTZ-POROK tartós gyógykatasa‘ 
a legmakacsabb GXOMOR- es AU i EST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalon, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és n legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óla 

mindig nagyobb é.terjedést »»érzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

*1 © L L
TtiJ

F E

ti MOLL'S. rwnbwztwí 
end Silt

gfvükrau úgy keletitee- 
nok, hogy elmulasztják e 
hajnak s a tej bőrnek oly 
evük séges gondozási».
Mi'ien van az a művé­
szet, hogy a hajat szép­
nek, tömöttnek, egész­
ségesnek megtartsuk?
Csakis abban,
hogy a fejbőrt tisztán 
tartják.
üaakís abban,
hogy a ha. gondozására 
kellő gondot fordítani*.

CyaJxis abban,
hogy hetenkint néhány órát * ratílonálie hajápolásra
szánnak.
BEit^kell tehát tenni?

Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb <»

fekete fej jegrjll 
sampaa

nevtl elsőrangú készítménnyel meg kell tisztit,'ini a 
fejbőrt a a hajat, de megjegyezzük, hogy vásárlásnál 

gWKjffijj. ügyelni kell, hogy eredeti csomagot ncVja- 
ntt® 88 látható védöjeggvot StJ lillérÓTt 

léjSií 1 4. forgalomba hozott pokláié irtán%nt és 
:?Äs6 homieitrváziy olyun kétes termésBetti, hogy 

óvakodnia ktí3.töltik unnak, a ki hajtit inog 
akarja tartmu.

Sampon a fekete tejjel eredeti eso- 
Védjogp tnagooslráirban 80 fillérért kopható 

minden gyógy szórt úrban, drogériában, ületazep- és 
szappaniláletlien és fodrászoknál is. A hol tiinoH még 

’ dz eredeti preparátum, vagy hamisítvány* hindinek 
! helyotte, ott forduljanak a főraktárhoz:

' Elsül Ferenc, Eii!l»Bs!, ül., faárto 32.
a honnan közölni fogják a legközelebbi elárusító 
óimét vagy ‘2.40 K előzetes beküldése ellenében bér- 
mentesen küldenek B csomag ooeUAt. Utánvételíel 
való küldésnél 35 fillérrel több,o »Bans SchwendSop», QiB.bR. BerUu W. 3). w

iiSí -■ jj 1E'7

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg MoJ 
A. védjegyét tünteti fel s° 
a Moll-léle sósbor szeg2 
nevezetesen, mint a fájdalom" 
csillapító bedörzsölésiszer' 
köszvény, esuz és a meg­
hűlés egyéb következményei-" 

nci legismertebb népssser.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

8|olMélB ggepmeír-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- cs női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
és ápolására tigy gyermekek, mint felnőttek. számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fcto véd-

S
 jegygyei vr.n ellátva.

Fő-szétküldés :

$»iOLL A- grjróefl/aaepé»»,
I cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9
5 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét ™»!ldt 
$ teljesítetnek, A raktárakban tesék határozottan Mull A, 
j aláírásával és védjegyével ellátott készítményéit«! kárai

Nyomatott Horovilz \ - ignioin kTiiyu y —cirdéjácai Dcbrecun Dare hős-utczT 7.

„húzott dróttaaállatj

kb. 75 % áram megt®kar'^s
T örheteflen I

Magyar
}

I Siemens - S«íhuif*ik©H - 

Budapest, VI IPeréB-könit 39 “ 
Kaphatói

Molnár Testvérek-*1
PEBRECZEN,

1 yr° í 1 < i ii 11 < (< i > 11 n tít(ve.


